嘉兴市新闻传媒中心 中共平湖市委 联办

2024年10月28日 ◆ 星期一

农历甲辰年九月廿六







JIAXING

稳中向好 稳中提质

前三季度我市实现GDP589.91亿元,同比增长5.9%

■记者 胡佳英

本报讯 昨天,记者从市统计局 了解到,前三季度,全市(管理口径,下 同)实现生产总值(GDP)589.91亿元, 增长5.9%,增速较上半年回升0.2个百 分点。分三次产业来看,第一产业实 现增加值10.22亿元,增长3.2%;第二 产业增加值327.04亿元,增长6.7%;第 三产业增加值252.65亿元,增长 5.0%。三次产业结构比由上年同期的 1.7:55.6:42.6调整为1.7:55.4:42.8。

"从数据看,前三季度我市经济运 行实现稳中向好、稳中提质,这离不开 今年以来,全市上下聚焦经济建设中 心工作和高质量发展首要任务,加快 推进稳增长政策措施落地见效,围绕 重点领域紧抓快干、真抓实干。"市统 计局相关负责人说。

长。前三季度,我市实现规上工业增 加值 263.90 亿元, 增长 8.5%。三大产 业均实现较快增长,其中汽车及零部 件、高端新材料两大主导产业合计实 现增加值111.68亿元,增长7.8%,时尚 创意、数控机床两大特色产业实现增 加值46.04亿元,增长8.5%,航天航空、

生命健康两大成长性产业实现增加值

7.43亿元,增长21.1%。

农业是"基本盘",今年以来我市 农业生产始终保持稳步增长态势。 前三季度,全市实现农业增加值11.50 亿元,同比增长3.4%。全市实现农业 总产值18.52亿元,增长3.2%。服务业 同样增势向好。前三季度,全市实现 服务业增加值252.65亿元,同比增长 5.0%。其中,批发零售业,交通运输、 仓储和邮政业,金融业,住宿和餐饮业

投资作为"三驾马车"之一,规模 完成固定资产投资347.16亿元,同比 增长9.5%。其中,工业投资122.87亿 元,增长10.1%,制造业投资118.82亿 元,增长10.4%;服务业投资222.99亿 元,增长9.2%。民间投资212.51亿元, 增长22.2%;高新技术产业投资123.08 亿元,增长40.6%。

另外两驾马车,在拉动经济稳增 长方面同样表现不俗。消费市场保持 活跃。前三季度,全市实现社会消费 品零售总额 208.93 亿元,同比增长 11.9%。其中,批发零售业和住宿餐饮 业分别实现零售额192.19亿元、16.75 亿元,分别增长12.5%、6.1%。从限上 零售额情况来看,前三季度实现限上

经济稳中向好,离不开工业稳增 增加值分别增长13.0%、10.0%、5.9%、 消费品零售额60.80亿元,增长23.4%, 较上半年提升4.8个百分点。按消费 类型分,限上单位商品零售额增长 在扩大、质量在提升。前三季度,全市 31.3%,限上单位餐费收入增长 2.8%。外资外贸形势良好。1至8月, 全市实现实际利用外资3.56亿美元, 完成年度目标的77.5%,其中制造业外 资1.40亿美元,占比39.3%。1至8月, 全市货物贸易进出口401.81亿元,增 长11.2%,其中出口253.73亿元,增长

> 全市前三季度经济稳中有进、进 中提质,这是平湖因地制宜,加快培育 发展新质生产力的具体实践。眼下是 决胜全年经济社会发展目标任务的关 键时刻,全市上下将进一步坚定信心, 有力落实全面深化改革的各项政策举 措,持续巩固和增强经济稳进走强、提 质增效态势。



快乐运动

近日,在叔同小学操场上,各年 级的同学以个人或集体形式参加秋 季全员运动会。秋天到来,我市中 小学的秋季运动会陆续开展,在各 校园操场上掀起了运动健身的热

■摄影 王 强 徐佳丽

以赛聚才振兴乡村

"田园五镇"农创赛圆满落幕

■记者 徐玉霞 通讯员 李凤超

渔综合种养的方式,就能将农艺与盐 碱地治理融合......昨天,长三角现代 "新农人"培育联盟成立大会暨第六届 "田园五镇"农业农村创业创新大赛决 赛在我市举行,见证着"新农人"用科 技创新丰满农业发展的"翅膀",为乡 村振兴注入青春涌流,打造青年人才 振兴乡村的新样本。

比赛现场,24名农创选手带着农 业创业创新项目而来。他们提出新概 念、新模式,从智慧农业到生物科技, 从绿色种养到数字赋能,通过项目背 景介绍、创新方法应用、产业未来发展 等全方位展示创新成果,专家评委有 针对性地进行提问、点评,双方观点交

锋、智慧碰撞。龙敏妍是创新组的选 手,她带来了番茄"中国芯"茄果类蔬 本报讯 园林废弃物香樟枝条摇 菜分子育种与改良项目,项目首次创 身一变,成为赤松茸栽培基质;通过稻 建了"中国番茄野生祖先种——驯化 现代种"种质资源库。"我们通过解析 番茄全基因组标记、阐明基因组表达 通路机制等方式,实现了聚合番茄优 质性状的高效、精准筛选,解决了亲本 选择盲目、童期剔除困难、翻译机制不 清、选育周期过长四大关键技术问 题。"龙敏妍说,他们团队培育的番茄 品种已获得农业部颁发的《非主要农 作物品种登记证书》,并申请了国家植 物新品种保护权、国家专利等多项自 主知识产权。

> 大赛自7月2日启动以来,就受到 了社会各界的广泛关注和咨询,共收到 来自国内外的创业组和创新组项目共 计123个,创历届参赛数量之最。其中

清华大学、上海交通大学、中国农业大 学、新加坡南洋理工大学等高校及科研 院所项目27个,社会参赛项目96个。 参赛项目申报人中本科及以上学历占 比76.4%,硕士及以上学历占比38.2%。

个个农创项目展现出的科技魅 力和创新活力,是越来越多的"新农 人"以智慧赋能乡村的无限可能。为 进一步激活"新农人"这一关键力量, 当天,还进行了长三角现代"新农人" 培育联盟成立暨青年入乡培育基地地 图发布、高校青年入乡合作基地揭牌、 农创导师聘书颁发、金融支持现代"新 农人"培育行动战略合作签约等仪式, 并邀请了扎根农村、建功乡里的青年 进行返乡故事、创业历程的分享,进一 步加速激活乡村发展的潜能,提振乡 村产业的水平。

今年已是"田园五镇"农业农村创

业创新大赛走过的第六个年头。六年 耕耘,硕果累累。大赛通过充分联合上 海市金山区廊下镇、吕巷镇、张堰镇和 广陈镇、新仓镇的地缘和产业优势,融 合长三角优质农创力量,在中国农业大 学、南京农业大学等农业高校和科研院 所的技术支持下,建立起"田园五镇"农 业创业创新平台,累积吸引500余个项 目参加,为"田园五镇"引育以色列科技 养鱼、智农生态水湾、AIoT智联植物工 厂等50余个优质农业项目,培育了不 少优质新型农业产业主体,为两地打造 农业产业发展提供了有力支撑。

璀璨明珠 NEWS CONTEST 共富平湖新闻大赛

🔁 浙江平湖工银村镇银行

党建赋能产业链 建强链上竞争力

我市成立新能源汽车及汽车零部件产业链党委

■记 者 荣怡婷 通讯员 陈超磊 邱映寒 李 伟

本报讯 党建如何赋能产业链?

10月26日下午,平湖市新能源汽车及 汽车零部件产业链党委成立仪式暨 汽车产业"聚才建圈强链"汽车新材 料研发与应用对接会举行,50多名来 自全国各地的行业专家、人才与我市 汽车产业链企业代表齐聚一堂,共议 平湖汽车产业高质量发展。会上,还 成立了平湖市新能源汽车及汽车零 部件产业链党委,这是党建助推发展 的生动实践,也是产才融合发展的战 略理念

汽车及零部件产业是平湖的主导 产业之一,经过近三十年的发展,形成 了"整台汽车平湖产"的完整产业生

态。目前,全市共有整车及汽车零部 件企业330余家,其中规上企业114 家,年产值超400亿元,产业规模居全 省前列。今年,我市围绕汽车产业领 域系统谋划,组织开展了"聚才建圈强 链"系列产才对接活动,取得了累累硕 果:邀请了浙江清华长三角研究院院 长黄开胜担任发起人,清华苏州研究 院院长成波等4位专家担任牵头人;举 办了全球科创项目路演暨汽车产业 "聚才建圈强链"揭榜挂帅等相关对接 活动近20场;成功落地了高能效高功 率密度电机等优质项目8个,促成了宏 利集团"数字化工厂改造"等产学研项

为进一步推动汽车产业链党建和 "聚才建圈强链"活动互融共促、双向 赋能,在多方合力下,平湖市新能源汽

车及汽车零部件产业链党委应运而 生,搭建起我市汽车产业与人才、技 术、资本等合作对接的良好平台,深化 产业链供应链创新协同以及高层次人 才合作交流。"未来,我们将致力于把 党的政治优势、组织优势转化为产业 链发展优势,全面形成'一核四驱五 环'工作架构,以高质量党建助推产业 链高质量发展。"汽车产业链党委书 记,市经信局党委书记、局长程传保 说。以产业链党委为核心,集中打造 长城汽车、欧迪恩、伊控动力、尼得科 汽车马达四个产业链主平台示范样

板,以点带面"驱动"产业链"党建强、 发展强"整体跃升,同时,强化支撑产 业链发展的组织环、助链环、服务环、 互助环、人才环等"五环",上下协同、 环环相扣,保障全市汽车产业链做大 做强。

此次汽车产业链党委的成立,翻 开了平湖党建领域的新篇章,也为企 业发展注入了"强心剂"。"产业链党建 不仅能够帮助企业解决发展中的实际 难题,更拉近了企业之间的关系,在上 下游对接、供需合作等方面形成了更 (下转2版) 紧密联系,

党建强基

科技创新汇智平台 牵手平湖

596长三角创新中心启用

■记者 胡佳英

本报讯 10月26日下午, 科技创新汇智平台596长三角 创新中心启用仪式举行。中物 院成都科学技术发展中心党委 书记、主任曾刚,市领导仲旭 东、崔小生、金一出席活动。

市委书记仲旭东在致辞中 指出,平湖区位优越、人文璀 璨、经济发达,特别是近年来强 化科创驱动、产才融合,呈现出 良好的发展态势。此次与成都 科技中心共同成立596长三角 创新中心,拉开了双方友好合 作的序幕,也是平湖推进科技 协同创新、成果转化的重要里 程碑。希望双方强强联合、优 势互补,推动平湖产业发展再 上新台阶。仲旭东最后表示, 平湖将始终以"妈妈式"的贴心 服务,全力支持创新中心发展, 为中心创造最好的环境、提供 最好的条件,全力推动更多创 新要素在平湖落地、更多科研

成果在平湖转化。 曾刚在致辞中指出,596长

三角创新中心的落地是汇智平 台落实国家科技部等部委工作 部署的重要举措,是推进汇智平 台"1+N"总体发展布局的又一 重要节点,标志着汇智平台深度 融入国家长三角区域一体化发 展战略。曾刚表示,596长三角 创新中心将借助平湖优势资源, 全面激发平湖创新活力,不断拓 宽需求导入渠道,积极引导创新 主体参与国家重大项目,最终将 596长三角创新中心打造成区 域性科技协同创新"一站式"综 合服务平台及创新示范平台,为

本次活动特邀汇智平台高 级专家车路长作专题讲座,并 举行了596长三角创新中心合 作单位签约仪式。活动期间, 与会领导、嘉宾参观了596长 三角创新中心的科技成果展 厅,讲行了现场揭牌。

平湖全力打造长三角新质生产

力发展示范高地作出积极贡献

掀起高校播映热潮 备受专家学子好评

纪录片《李叔同》走进天津名校

■本报通讯员

本报讯 10月24日、25 日,由中共平湖市委宣传部、浙 江广播电视集团联合主办的大 型纪录片《李叔同》"走进百年 名校与博物馆"活动先后在南 开大学和河北工业大学举行, 这是该活动在弘一大师李叔同 的出生地天津举办的两场重要 推广活动。

在南开大学交流互动会现 场,市委常委、宣传部部长沈志 凤代表纪录片出品方,同纪录 片主创人员和李叔同孙女李莉 娟一起,向南开大学、天津李叔 同故居纪念馆、天津李叔同弘 一大师研究会赠送了纪录片 《李叔同》的音像制品。

纪录片《李叔同》总导演黄 小裕与大家分享了摄制过程中 的点点滴滴。南开大学校史研 究室主任、天津市严修研究会 理事长陈鑫给大家讲述了李叔 同与南开大学的故事。李叔同 与南开大学有着颇深的历史渊 源,南开大学校父严修与李叔 同两家为世交。李叔同于 1906年在日本东京创办中国 首个话剧团体"春柳社",拉开 了中国话剧事业的帷幕,南开 大学创始人张伯苓及其弟子张 彭春则致力于将西洋话剧引入 天津,二者形成合力,推动了中 国近代话剧事业的发展。

馆长沈岩给与会人员带来了一

场精彩的讲座《弘一大师李叔 同与天津》。大家还一起观摩 了纪录片《李叔同》的第一集 《问余何适》。

在此次天津的宣推活动 中,学界专家和高校师生对该 片都给予了高度评价,认为其 对史实的挖掘细致严谨,还原 大师形象准确到位,是难得的

河北工业大学亦与李叔同 渊源颇深。1911年春天,李叔 同完成海外学业,回到故乡天 津,应恩师赵元礼之邀,在直隶 高等工业学堂任教,开启了自 己的执教生涯。直隶高等工业 学堂就是现在的河北工业大学 前身。任教期间,李叔同广泛 传播"美育"思想,为近代中国 早期艺术教育进行大胆尝试和 主动探索,作出了卓越贡献。

在河北工业大学活动现 场,黄小裕上台分享摄制过程 中的心得,让大家能更加深入 地了解这部作品的创作过程和 艺术价值。天津市李叔同弘-大师研究会副会长章用秀给师 生们带来了《李叔同艺术教育 的起点》的讲座。大家还一起 观摩了纪录片《李叔同》的第二 集《华枝春满》。

为进一步扩大纪录片的影 响力,系列巡播和互动活动还 将走进上海交通大学等高校, 探寻百年名校与大师的历史渊 原天津李叔同故居纪念馆 源,赓续文艺淑世的美育传承, 弘扬勇猛精进的时代精神。

城,气质浓淡相宜,让来者在诗

中国海外学子报国行 平湖站活动举行

■记者 倪雨伦

本报讯 10月25日,中国 海外学子报国行浙江平湖站活 动举行,市委常委、组织部部长

崔小生出席。 来自美国、德国、澳大利 的海外学子、留学组织代表等 走进平湖,深入考察了解平湖 创业创新环境等。在活动启动 仪式上,海外学子们观看了平 湖城市宣传片,并介绍了所学 专业和个人情况。现场还进行 了海外留学人才服务战略合作 协议签约仪式,揭牌了博士后 创新创业孵化中心。

崔小生在致辞中表示,人是 城市的灵魂血脉,城市是产业的 发展基石,产业是人的创造空 间,平湖历来尊才、爱才、惜才, 让人才和城市相互成就、共同成 长。平湖的人,温暖如春,给予 来者放下焦虑、创新奋进的力 量。平湖人在"平和报本、勇猛 精进"的人文精神熏陶下,不断 传承和发扬优良传统,在各个领 域努力拼搏、创新进取。平湖的

意繁华中感受国际包容。平湖 城市环境如诗如画、依山傍水, 50平方公里的城区面积宜居宜 业,绿化覆盖率39.1%,景在城 中,城隐景内。平湖的产业,充 满张力且包容,为来者成就事业 亚、新加坡等16个国家和地区 创造无限可能。特别是在汽车 及零部件、高端新材料等领域取 得了显著成就,可以为各类人才 提供广阔的事业发展平台。为 更好地服务前来平湖发展的海 内外高层次人才,平湖市政府推 出了一系列优惠政策和服务措 施,包括高品质的人才公寓、"平 妈妈"式贴心服务以及针对创业 项目的资金支持等,致力于打造 一个更加开放包容、富有吸引力 的投资环境,让这里成为更多英 才筑梦圆梦的理想之地。

> 在平期间,海外学子们还 体验了我市的非遗文化和棒球 文化,调研了我市时尚产业,并 走进企业实地考察,与企业平 台积极对接。大家表示,将抱 着虚心求实的态度和勇于担当 的精神,沉下心来开展项目实 践,在平湖寻找创业创新机遇。